

保姆找不到 市民很焦急

春节长假结束，六成家政人员尚未返岗，预计本月下旬，我市住家保姆市场会达到供需基本平衡

□记者 戈晓芳

“跑了三四家家政公司，也没找到合适的住家保姆。”昨日，市民张女士说起找保姆一事，显得很无奈。张女士说，她和老公正月初七就上班了，可家里老人需要照顾，没保姆实在不行。

虽然春节长假已过，但记者走访市内部分家政公司了解到，家政人员返岗率不到四成，我市的“保姆荒”依然在继续，特别是照顾老人、小孩的住家型保姆最为紧缺。

六成住家保姆未返岗

“住家保姆现在十分紧缺，每天都有十几个人来找住家保姆，但我们这里60%的住家保姆还没返岗。”心连心家政的工作人员说。

其他家政公司也遇到了住家保姆缺口大的问题。几家家政公司的负责人表示，春节长假结束后，很少有住家保姆来登记。“现在，市场对住家保姆的需求已经达到急迫的程度”。

市家庭服务业协会的相关负责人称，我市的住家保姆基本来自农村，按照农村的习俗，要过完农历正月十五才算正式过完年，所以如果不是特别紧要的工作，想外出打工的人都会尽量在家过完正月十五再出门。另外，不少准备外出打工的住家保姆还要先打理好家里的事情和农活才会离家，所以节后住家保姆紧缺在所难免。

“正月十五过后，会有大量保姆返岗，预计本月下旬，我市的住家保姆市场会达到供需基本平衡。”

衡。”这名负责人说。

钟点工、月嫂很抢手

采访中记者了解到，年后月嫂、钟点工也很抢手。

“春节期间来家里作客的朋友特别多，现在家里乱糟糟的，需要钟点工马上上岗。”昨日一大早，市民陈先生便到珠江路一家家政公司预约钟点工。该家政公司的工作人员说，这两天预约钟点工打扫卫生的市民特别多，公司里提前上岗的钟点工都忙得不可开交。

“仅昨天上午，就有10多个客户要找月嫂。”联盟路一家专门提供月嫂服务的家政公司的工作人员说。

与住家保姆不同的是，大部分钟点工、月嫂都是市内的下岗职工，初六后他们陆续上岗了，目前在岗率比较高，供需也相对平衡。

家政市场价格基本不变

近期物价涨声一片，今年家政市场是否也会跟风涨价？

“虽然物价上涨得厉害，但考虑到一些雇主的承受能力，我们今年的收费与去年基本保持一致。”心连心家政的工作人员告诉记者，比如，住家保姆每天收费为30元至50元，与去年一样。

好怡家务服务有限公司经理冯建丽也表示，他们今年的收费标准与去年基本持平。

据了解，目前，我市家政市场的价格为：月嫂每月2400元至3000元，钟点工每小时约15元，住家保姆每月1000元至1500元。



“玉兔”给您拜年啦

瞧，这只洁白的小兔子多么可爱！呵呵，这是76岁的尹老先生用雪堆成的，兔子的鼻子、眼睛是用花生皮做的。小兔子抬起两只前爪向人们作揖，并送上一个大“红包”。尹老先生乐呵呵地说，兔年的第一场雪太及时了，祈望今年风调雨顺，大伙儿生活更上一层楼。

拍客“雨巷思恋”摄于凯旋东路22号院



生命中的第一场雪

十个月大的宝宝见到了他人生中的第一场雪，好开心啊！

拍客“难忘瞬间”

摄于九都路



新闻现场 瞬间一刻 感悟瞬间
选稿基地
洛阳网·快拍客
栏目统筹:赵怡

洛房市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn



开年巨献 全新三期超低价上市！

火热咨询中……

面积: 94m² 103m² 127m² 134m² 140m² ······

